第八章 杂环类药物分析课后计算

1. 艾司唑仑中氯化物的检查：取本品1.0g，加水50ml，振摇10mim，滤过；分取滤液25ml，依法检查，与标准氯化钠溶液（每1ml相当于10μg的Cl）7.0ml制成的对照液比较，不得更浓。计算艾司唑仑的氯化物的限量。
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2.地西泮片中有关物质的检查，取本品的细粉适量（约相当于地西泮200mg），加丙酮5ml，振摇使溶解，滤过，取滤液作为供试品溶液；精密量取适量，加丙酮稀释成每1ml中含地西泮0.20mg的溶液，作为对照溶液。吸取上述两种溶液各5μl，分别点于同一硅胶GF254薄层板上，以醋酸乙酯-乙烷（1：1）为展开剂，展开后，晾干，置紫外光灯（254nm）下检视。供试品溶液如显杂质斑点，与对照溶液的主斑点比较，不得更深。计算地西泮片的有关物质限量。
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答：地西泮片中有关物质的限量是0.5%。

3.精密称取异烟肼0.2027g置100ml容量瓶中，加水适量，溶解并稀释至刻度。去续滤液25.00ml，加水50ml，盐酸20ml，加甲基橙指示液1滴，用溴酸钾滴定液滴定至终点，消耗溴酸钾滴定液14.10ml，已知滴定度为3.429mg/ml，F=1.025。计算异烟肼的百分含量。

异烟肼的百分含量％＝
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                             ＝97.80％   
答：异烟肼的百分含量是97.80% 。

4. 精密称定地西泮，加冰醋酸与醋酐各10ml使溶解后，加结晶紫指示剂1滴，用高氯酸滴定液（0.09783mol/L）滴定，至溶液显绿色为终点；三次试验结果：第一次精密称定地西泮0.1879g，消耗6.35ml高氯酸滴定液；第二次精密称定地西泮0.2096g，消耗6.79ml高氯酸滴定液；第三次精密称定地西泮0.1995g，消耗6.63ml高氯酸滴定液；空白试验消耗0.05ml高氯酸滴定液。已知每1ml高氯酸滴定液（0.1000mol/L）相当于28.47mg地西泮。《中国药典》（2010年版）规定，本品按干燥品计算不得少于98.5%。请判断该供试品含量是否合格？

第一次：

地西泮的百分含量％＝
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第二次：

地西泮的百分含量％＝
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第三次：

地西泮的百分含量％＝
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平均值=（X1+X2+X3）/3=（93.38%+89.56% +91.86%）/3=91.60%  不合格

� EMBED Equation.3  ���
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